
Β. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΗΣ 

 

 

Α. Επετειακή εκδήλωση για τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή,  θεατρικό 

αναλόγιο με τίτλο: 

« Ζωή μου». 

 

Στην εκδήλωση συνεργάστηκαν το 1ο Δημοτικό σχολείο Πατρών και το 13ο δημοτικό 

σχολείο Πατρών. Η εκδήλωση έγινε σε χώρο του Δήμου Πατρέων, στα «Παλαιά Σφαγεία» 

και στάθηκε αφορμή να δραστηριοποιηθεί το σχολείο στο εξωτερικό κοινωνικό- πολιτιστικό 

περιβάλλον.  

Η Δ/ντρια του 1ου Δημοτικού σχολείου κ. Σγούρου Αικατερίνη, ο Δ/ντης του 13ου  

Δημοτικού σχολείου κ. Αντωνίου Γιάννης και η υποδιευθύντρια του 13ου Δ.Σχ. κ. Βλάχου 

Όλγα, συνεργάστηκαν άψογα μεταξύ τους, με το αρμόδιο πολιτιστικό τμήμα του Δήμου, 

τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Αθλητισμού, τους Συλλόγους γονέων και κηδεμόνων και των 

δύο σχολείων, τις εκπαιδευτικούς, Φυσικής Αγωγής του 1ου Δ.Σχ. κ. Μυλωνά Ευθυμίας που 

επιμελήθηκε την παρουσίαση παραδοσιακών χορών της μικρασιατικής  περιοχής και τη 

συγγραφή του θεατρικού αναλογίου, το οποίο είχε αποσπάσει θετικές κριτικές σε 

παγκόσμιο λογοτεχνικό διαγωνισμό του «ΑΝΑΛΟΓΙΟΥ»  και την Βέρρα Ευανθία εκπ/κό 

μουσικής αγωγής του 13ου Δ.Σχ. που επιμελήθηκε και παρουσίασε με τη χορωδία 

μαθητριών/των του σχολείου της, τραγούδια της περιοχής. Υπήρξε άριστος συντονισμός 

από τους εκπαιδευτικούς, κ. Τσιάκο Δημήτριο του 1ου Δ.Σχ. για την επιμέλεια της αφίσας και 

της πρόσκλησης της εκδήλωσης, καθώς επίσης και των εικόνων που προβάλλονταν κατά τη 

διάρκεια του θεατρικού αναλογίου, της κας Βαγενά Βάσιας υπεύθυνης χειρισμού 

τεχνολογικών μέσων, της κας Λιγγρή Σταυρούλας, δασκάλας του 1ου Δ.Σχ. , ως αφηγήτριας, 

της κας Πριοβόλου Βούλας, δασκάλας του 1ου Δ.Σχ. ως υπεύθυνης σκηνικού.  

Οι  ανωτέρω συνεργασίες συμπληρώθηκαν και με εθελοντικές προσφορές σε έμψυχο και 

άψυχο υλικό για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης.  

Την εκδήλωση κόσμησε με την παρουσία της και την δραματοποίηση του θεατρικού 

αναλογίου η καταξιωμένη ηθοποιός του θεάτρου, του κινηματογράφου και της τηλεόρασης 

κ. Κωνσταντινίδου Ελισάβετ. 

Η εκδήλωση καλύφθηκε τηλεοπτικά από το Μητροπολιτικό κανάλι «ΛΥΧΝΟΣ» και από τον 

έντυπο και τον ηλεκτρονικό τοπικό και όχι μόνο τύπο. 

Η συνεργασία των δύο σχολείων με όλους τους φορείς στέφθηκε με επιτυχία. Την 

εκδήλωση παρακολούθησε ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος, ο 

Αντιδήμαρχος Παιδείας και Αθλητισμού κ. Τάκης Πετρόπουλος, πρόεδροι συλλόγων και 

πλήθος κόσμου που ανήλθε στους 500 θεατές. 

 

Μεγάλο υπήρξε το κέρδος για τους μαθητές/μαθήτριες των δύο σχολείων, που 

συνεργάστηκαν άψογα, με σεβασμό, μεταξύ τους και με την επαγγελματία ηθοποιό, 

παρακολούθησαν και συμμετείχαν στη διαδικασία σχεδιασμού και υλοποίησης μιας 

παράστασης, διδάχθηκαν πτυχές της ιστορίας του Μικρασιατικού Ελληνισμού, 

συμμετείχαν, ψυχαγωγήθηκαν και ωφελήθηκαν από την πραγματοποίηση της παραπάνω 



εκδήλωσης. Μία εμπειρία «αξέχαστη» όπως τα ίδια τα παιδιά είπαν με τη λήξη της 

παράστασης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

    κ. Ελισάβετ Κωνσταντινίδου      

στο θεατρικό αναλόγιο με τίτλο 

                    «Ζωή μου» 



 

Ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος, με τη Δ/ντρια του 1ου Δ.Σχ. κ. Σγούρου 

Αικατερίνη και το Δ/ντη του 13ου Δ.Σχ. κ. Αντωνίου Ιωάννη 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



Χορευτικό τμήμα του 1ου Δ. Σχολείου Πατρών 

 

 

Χορωδία του 13ου Δ.Σχ. Πατρών 

 



 

 

 

  



 

Το χορευτικό τμήμα του 1ου Δημοτικού σχολείου Πατρών με την καταξιωμένη ηθοποιό κ. 

Ελισάβετ Κωνσταντινίδου και την εκπαιδευτικό φυσικής αγωγής και συγγραφέα Ευθυμία 

Μυλωνά. 

 

Από αριστερά η Δ/ντρια του 1ου Δ. Σχολείου Πατρών κ. Αικατερίνη Σγούρου, η ταμίας του 

συλλόγου γονέων και κηδεμόνων κ. Δώρα Φωτακοπούλου και η εκπαιδευτικός φυσικής 

αγωγής του 1ου Δ. Σχ. κ. Ευθυμία Μυλωνά. 



 

 Μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών 

 

Σύλλογος Διδασκόντων του 13ου Δημοτικού σχολείου Πατρών 

 



Το χορευτικό τμήμα του 1ου Δημοτικού σχολείου Πατρών και η χορωδία του 13ου Δ.Σχ. 

Πατρών με τον αντιδήμαρχο παιδείας κ. Τάκη Πετρόπουλο 

Β. Εκδήλωση λήξης σχολικού έτους με τίτλο: «Από την Άλωση στον μικρασιατικό 

ξεριζωμό» 

Το θέμα της εκδήλωσης καλύπτει ιστορικά τα σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν στα 330 

μ.Χ., 1453, 1821 και 1922. Οι μαθητές/ μαθήτριες  διδάσκονται τα ιστορικά γεγονότα και τα 

αποτυπώνουν με δραματοποιήσεις των γεγονότων, αφηγήσεις, μαρτυρίες, δρώμενα, 

χορούς και τραγούδια από την περιοχή της Κωνσταντινούπολης και της Σμύρνης. 

Στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης συνεργάζονται όλοι οι μαθητές/ τριες του σχολείου, 

μεταξύ τους και με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, οι οποίοι και συμμετέχουν ενεργά 

στην παράσταση. Σημαντική είναι και η αρωγή του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων με 

πρόεδρο τον κ. Χρήστο Σωτηρόπουλο στην ηχητική κάλυψη της γιορτής. 

Με ένα διαδραστικό τρόπο οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων μαθαίνουν τα ιστορικά 

γεγονότα, αλληλεπιδρούν μεταξύ τους και σεβόμενοι ο ένας τον άλλο παρουσιάζουν μία 

εκδήλωση ομαδική αποπνέει συνεργασία και  σεβασμό. 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης 

Οι δράσεις- εκδηλώσεις από το σχεδιασμό έως την πραγματοποίησή τους εκτυλίχθηκαν 

ομαλά και με επιτυχία. Υπήρχε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, 

μαθητές/τριες, διδακτικό προσωπικό, σύλλογο γονέων και κηδεμόνων κλπ. Παρήχθη cd της 

εκδήλωσης ως αρχείο των δράσεων. 

Μία πρόταση για νέα δράση για το επόμενο σχολικό έτος είναι η ενασχόληση με την 

παράδοση (ήθη, έθιμα, χοροί, παιχνίδια κλπ), της Ελλάδος και άλλων χωρών. 


